

我市启动食品安全宣传周暨预防野生蘑菇中毒宣传活动

本报讯（全媒体记者 度海霞）9月9日上午，2024年张家界市食品安全宣传周启动仪式暨预防野生蘑菇中毒宣传活动举行。副市长汪涛出席并宣布活动启动。

此次宣传周主题为“诚信尚俭 共享食安”，动员社会各界积极参与食品安全治理，努力营造诚信经营、勤俭节约的良好社会风尚，推动形成“全民共建、社会共治、人人共享”的食品安全工作格局。

活动现场，与会人员一同观看了2024年张家界市IV级食品安全事故示范性应急演练片和预防野生蘑菇中毒宣传片《我的神农父亲》，永定区崇实小学北校校长现场进行落实食品安全主体责任。

我市2024年质量月活动启动

本报讯（全媒体记者 度海霞）9月10日在第47个全国质量月到来之际，2024年张家界市质量月活动启动仪式暨质量基础设施一站式平台服务特色产业推进会议召开，进一步推动质量强市建设。副市长汪涛参加活动。

2024年张家界市质量月活动的主题是“加强质量支撑 共建质量强国”。会上，市市场监管局发布2024年全市质量月活动方案，市工信局介绍特色产业链质量提升工作开展情况，市莓茶协会介绍全市莓茶产业质量提升情况。会议为全市10个质量基础设施一站式服务平台质量服务小站授牌。



武陵源区：让政策红利真正惠及企业

本报讯（李文定 屈泽清）送解优专项行动真是及时雨，工作组送政策上门，答疑解惑，坚定了我们更新设备、提升产能的想法。9月10日，武陵源区发展改革和科技工信局开展“两重两新”送解优专项行动，让政策红利从纸上落到企业账上。

在入企走访中，工作组将精心编印的国家、省级推动大规模设备更新和消费品以旧换新政策汇编送达企业，并对全市设备更新和技改相关信贷产品政策进行面对面宣传。同时，为解决企业发展中的实际问题，向每位企业主发放《两重两新送解优专项行动企业存在问题及建议清单》，听取企业经营发展中遇到的问题。

市足球运动协会五人制杯赛(社会组)落幕

本报讯（全媒体记者 龚晓敏）近日，在市杨家溪体育公园的足球场内，2024赛季张家界市足球运动协会五人制杯赛(社会组)圆满落下帷幕。

足球健将们奋勇拼搏，积极抢拼，奔跑、抢断、头球、传球、射门，一个个精彩传球、进球的瞬间，让现场观众

永定公安夏季行动换来群众满满安全感

本报讯（郭颖 杨帆）近日，永定区公安分局向人民群众交出了一份亮眼的成绩单。此次行动以雷霆之势，重拳打击各类违法犯罪活动，全面加强社会治安防控，取得了显著成效，赢得了社会各界的广泛赞誉。

在夏季行动中，永定公安分局成功破获了一系列重大刑事案件，包括涉黑涉恶、电信网络诈骗、黄赌毒等违法犯罪活动。据统计，行动期间，永定区电诈立案数同比下降52.8%，造成群众损失数额同比下降62.9%，一级卡止

充电宝爆燃2人被困 消防灭火救援



本报讯（王程）9月9日6时许，永定区某小区发生火灾，两名业主被烟雾呛醒后没有盲目逃生，呆在卧室内做好防护措施并及时拨打了119火警电话报警。监控显示，起火物为客厅沙发上放置的充电宝，沙发突然出现大量火花，呈爆炸性燃烧状态，火花点燃沙发后火势迅速扩大蔓延，消防救援人员赶到现场后，迅速展开灭火救援。被困人员被及时救出，无生命危险。

消防救援部门提示：1.给电器设备

充电时要尽量有人在场，充电中应注意充电器温度和有无焦糊气味。充满电后就将充电器拔下，不要长时间插在插座上；或者购买带电源开关的安全插座，不充电的时候按下安全插座上的开关即可断开电源。2.火灾发生时，如被困在屋内，应先试探门的温度，并从门缝判断室外烟雾的浓度，如火势不大，一定要果断逃生。如逃生时发现出口被大火浓烟封堵，而自身又无防护装备，不要再贸然向外冲，应退回屋内，用湿毛巾、衣物堵住门缝，并向门上泼水降温。要想方法向外界发出求救信号，并确保所处环境能够在一定程度上隔离浓烟烈火，为救援争取时间。

中国500强企业榜单背后的经济新动能

新华社记者 郭方达 梁姊

11日，在天津举办的2024中国500强企业高峰论坛上，中国企业联合会、中国企业家协会联合发布2024中国企业500强榜单，几个数据颇为亮眼。

榜单企业研发投入总额占营收总额的比例达到2002年以来的最高值，企业发明专利数同比增长19.67%，战略性新兴产业业务利润占比超过40%。透视榜单企业及数据的变化不难看出，在复杂多变的经济形势下，以中国500强为代表的中国企业高质量发展的路径愈发清晰，智能化、高端化、绿色化等行业变革正在不断构筑新的增长动力源。

拥抱智能大潮

榜单数据显示，在人工智能等新一代信息技术的引领下，多类数字经济业态持续壮大，上榜互联网服务企业净增3家，净利润占比高达8.58%，已经成为仅次于商业银行的第二大行业，对研发投入的贡献也占到了6.87%。

浪潮集团副总裁、浪潮海岳软件总经理魏代森表示，全球数字经济蓬勃发展，数字化转型加速进入数字化业务时代。在大模型等数字技术赋能下，新一代软件实现更广连接、更强智能、更高敏捷，推动数字化价值跃升，进一步加快释放数字生产力，助力企业迈向世界一流。

在智能技术的牵引下，传统产业升级转型蹄疾步稳。2024中国

战略性新兴产业领军企业100强中，黑色冶金行业入围企业数达到8家，排名第一。汽车及零配件制造行业有6家企业入围，位列第四位；一般有色、化学原料及化学品制造各有5家企业入围，并列排名第五位。

把煤炭、化工等领域的复杂管理流程通过AI进行赋能，是我们行业所迫切需要的。山西鹏飞集团有限公司董事局主席兼总裁郑鹏认为，过去几十年间，传统产业经历了巨大的变革，尤其是伴随着中国工业能力的跃升，行业的质变也更加需要智变进行引领。

中国企业联合会、中国企业家协会联合发布数据显示，2023年，我国企业数字化研发设计工具普及率达79.0%，关键工序数控化率达60.9%，为传统制造业企业借助大数据、云计算等新技术改造提升生产工艺流程和技术，实现材料、人员、工位的优化配置，提高生产质量和效率，打下了坚实基础。

迈向产业前沿

打通产业链路，形成技术优势，推向高端市场，已经成为不少中国制造业企业增收的又一法门。从榜单数据来看，工业机械及设备制造行业整体净利润增长率在所有行业中高居第一位，这与企业向上拓展、持续挺进高端领域的努力紧密相关。

中国工程科技发展战略研究院首席研究员冯记春表示，近年来我

国制造业企业持续加强产业能力建设，在元器件、软件、材料、工艺等方面的企业短板不断消除，大中小企业融通的创新生态已经形成。

伴随着技术的日趋成熟和市场的持续拓展，先进制造业和新一代信息技术企业的地位愈发凸显。从榜单来看，新能源设备制造、动力电池储能电池、通信设备及计算机制造、半导体及面板制造等企业入围数量达到31家，过去5年增加了18家。

从高端技术到产业落地，中间仍有巨大一步。南开大学中国式现代化发展研究院首席专家龚克认为，如何链接起技术供需方、资金方等成果转化链条上的主体，共建产业链生态，是迈向高端的必答题。

近年来，我国围绕提升产业链创新能力，以科技创新推动产业创新、以产业升级构筑竞争优势，加快建设创新链、产业链、资金链、人才链深度融合的现代化产业科技创新体系，有效支撑了工业化走向高端。

论坛数据显示，截至2024年上半年，我国已建设完成30个国家级制造业创新中心，涵盖超过300家国家级创新平台，一大批技术成果实现突破与转化。与之相对应，我国专精特新中小企业累计超过14万家，制造业单项冠军企业超过1500家。

共塑绿色生态

绿色是论坛上的高频词汇。

绿色发展、双碳目标和发展新质生产力之间相互促进、相辅相成。中国可持续发展工商理事会会长王基铭认为，只有通过发展新质生产力才能更好地实现绿色发展和双碳目标，实现经济、社会和环境的协调统一绿色发展。

在可持续发展理念的指引下，越来越多企业进行了绿色实践。公司实施的绿色企业第一阶段计划圆满完成，累计减排二氧化碳2400万吨。今年已启动绿色企业行动第二阶段，制定了2028年碳排放强度和甲烷排放强度分别下降5%和20%的目标。中国石油化工股份有限公司副总裁黄文生说。

黄文生表示，能源化工行业是经济社会发展的基础产业和重要的支撑，同时也肩负着提供绿色洁净能源产品、保护生态环境、应对气候变化的重大使命。

工信部数据显示，2023年我国累计培育5000余家绿色工厂、600余家绿色供应链管理企业，建设近400家绿色工业园区，传统工业企业绿色制造工程实施效果显著，绿色发展新动能持续增长。

上海融和电科融资租赁有限公司总经理俞有发认为，绿色产业可以从存量中做出增量，用新质生产力代替老旧生产力会孕育更多的投资方向，绿色变革带来的将是万亿元级的市场更新，对于所有企业而言都是前所未有的机会。

（新华社天津9月11日电）



9月10日，桑植县竹叶坪乡的烟叶收购点开秤收烟，标志着全乡2024年烟叶收购工作拉开序幕。今年，该乡预计收购烟叶约3000担，价格保持与去年一致。本报通讯员 摄

超市自助食堂受热捧

本报讯（全媒体记者 廖斐）随着生活节奏的加快，市民对于便捷、实惠的餐饮需求日益增长。梅尼超市创新推出“便民食堂”，以平价自助餐的形式，为周边上班族及市民提供了一个全新的就餐选择，受到了广泛好评。

9月10日上午11点，张家界梅尼购物公园内的梅尼超市入口处，一家风格简约明亮的“便民食堂”格外引人注目。走进食堂，只见自助取餐区内热气腾腾，香菇炖鸡、香干腊肉、辣椒炒蛋等十道热菜整齐排列，五荤五素，营养均衡。此外，还有十种新鲜拌制的凉菜以及紫菜蛋花汤和米饭供顾客选择。这些菜品均为当天新鲜制作，价格仅为12元一人，顾客可自由取食，直至吃饱为止。

自今年4月开业以来，梅尼超市的自助便民食堂迅速赢得了市场的认可。据该食堂负责人龙建峰介绍，目前每个餐点大约能接待200多名顾客，经营状况良好。梅尼超市在市城区已开设6处自助餐点，从消费者的反馈来看，整体评价非常高。

岩桥村：通渠保灌惠民生

本报讯（黄岳云 杨小娟）幸好村里提前把这些山塘整修好蓄了水，不然就今年的久旱天气，真是没办法可想了。9月10日，慈利县零溪镇岩桥村村民褚吉勇在山塘里抽水抗旱。

岩桥村有20个小组1600多人，是个严重缺水的山村。全村虽然有116口大小山塘，但由于年久失修，出现渗漏、塌陷、淤泥堵塞等问题，基本上丧失了蓄水、灌溉的功能。

为了让病态山塘焕发新的生机，发挥它应有的功能，该村今年在县水利局的扶持下，从4月份开始，对被纳入今年整修的47口山塘进行“手术”。经过5个多月的紧张整修，到9月上旬，全村已整修完成40口山塘，有的已蓄满了水，在今年的持久干旱中发挥了应有的作用。剩余7口也将在9月底完成整修后可以解决近千亩基本农田的灌溉问题。同时也将改善人畜饮水难的问题。同时，该村还新建了3200米的沟渠。山塘、沟渠的修复，为该村300亩优质水果园基地、农业稳产高产提供了保障。

武陵源区开展网络安全宣传周 电信日主题宣传活动

本报讯（屈泽清 李文定）9月11日，武陵源区组织属地电信、移动、联通三家运营商开展网络安全宣传周“电信日”主题活动，深入宣传普及网络安全知识技能，提高群众网络安全意识。

各电信运营企业充分发挥营业厅广覆盖优势，利用LED滚动屏播放宣传标语、播放网

络安全宣传视频、张贴网络安全宣传海报、摆放展板等形式，向群众宣传网络安全法律法规，讲解关于网络诈骗、个人信息泄露、网购陷阱等常见的网络安全隐患，以及防范化解风险的措施和办法，倡导大家文明上网、依法上网，共同维护一个安全、和谐的网络环境。

下一步，武陵源区发展改革和科技工信局将联合各电信运营企业继续做好网络安全知识宣传推广工作，持续推进全民网络安全宣传教育，普及网络安全知识和技术，不断增强广大群众网络安全防范意识和技能，共筑网络安全防线，共建网络清朗空间。

延迟退休改革决定提请审议，怎么看？

新华社记者

推迟退休年龄，可以说是一种必然趋势。

与新中国成立初期相比，我国人均预期寿命已从40岁左右提高到了现在的78.6岁，同时劳动者受教育年限大幅增加，参加工作的时间明显推迟。另一方面，我国16至59岁劳动年龄人口数量持续下降，60岁及以上老年人却不断增多。

延迟退休更深层次的意义在于优化人力资源配置，提高劳动力市场的灵活性和效率。中国人口学会副会长、南开大学经济学院教授原新说。

公众不仅关心延迟退休改革本身，与之相关的就业等民生问题也备受关注。一方面，有人担心延迟退休会增加青年就业的难度；另一方面，随着竞争压力加大，大龄劳动者会不会更难获得就业机会？

公共政策调整有一个基本原则，那就是对社会的冲击和波动越小越好，延迟退休也不例外。渐进式推进，意味着短期内向社会释放的劳动力规模不会太大，对就业市场的影响总体是有限的。原新说。

从人力资源市场供给看，允许一部分有意愿、具备条件的大龄人员继续工作，可以中和部分减少的劳动年龄人口。中国人民大学教授董克用认为，从长期看，延迟退休也有利于保持劳动参与率。

对于青年就业岗位，董克用表示，主要依靠经济发展的增量而非存量来提供。年轻人和大龄劳动者青睐的行业有交叉，但重叠度并不高。年轻人更愿意去互联网、数字经济、新兴产业等就业。

对大龄劳动者就业问题，则需打破35+年龄门槛，创造更为公平的就业环境。董克用说。

事实上，针对公众反映的突出问题，一系列举措正在相继推出。

近日，人力资源社会保障部等部门接连下发通知，分别就加强人力资源市场监管、改进和规范事业单位公开招聘推出一系列新举措，包括加强对就业歧视行为的监管，对发布含有歧视性内容招聘信息的加大惩处力度；要求招聘不得设置歧视性、指向性以及不合理的限制性条件，坚决杜绝“萝卜招聘”因人画像“近亲繁殖”等。

相信如果延迟退休改革决定审议通过，相关部门还将在促进就业、规范招聘市场秩序、维护劳动者权益等方面持续发力，以更有针对性的举措，着力保障劳动者高质量充分就业。原新说。

（新华社北京9月10日电）